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KruZnice - ulohy k procvicéeni

. Definujte kruznici. Udejte pfiklady nékolika vyznamnych kruznic a uvedte jejich vlastnosti.

Nasledujici tvrzeni bud dokazte, nebo uvedte protipfiklad vyvracejici jeho obecnou platnost. V pfipadg, Ze dané
tvrzeni obecné neplati, zformulujte pfedpoklady, po jejichZ splnéni se jiz bude jednat o pravdivé tvrzeni.
Necht A, B, C, D a X jsou body v roviné, pro které plati

|AX||BX| = |CX||DX]|.

Pak existuje kruznice k, na které€ leZi kaZdy z bodi A, B, C a D.

. Rozhodnéte, zda kuzelosecka

k:z*—dz+y*+2y—4=0
je kruznici. Pokud ano urcete jeji stfed a polomér. Déle napiSte rovnici Gtvaru, ktery je obrazem k

a) v osové soumérnosti, jejiz osou je piimka o: —2x +y — 5 =0,

b) ve stejnolehlosti se stfedem S = [—2,3] a koeficientem X = —1.
Napiste rovnici kruznice, kterd se dotyka pfimky p : 3z + 4y — 15 = 0, jeji stfed lezi na pfimce ¢ : z+2y+6 =0
a jeji polomeér je r = 5 cm.

. Napiste rovnici kruznice, kterad se dotyka soufadnicovych os z i y a jejiz stfed lezi na pfimce q: z —y+3 =0.

Napiste rovnici kruZnice, kterd je vepsana trojihelniku KLM, kde K = [2,1], L = [6,4] a M = [6, 1].

. Necht je ddna usecka AB délky 4 cm. VySetiete, co je mnozinou M viech bodi X v roviné s vlastnosti |[AX| =

3|BX]|.

. Necht je ddna pfimka p a na ni dva rizné body A a B. Vysetfete, co je mnozinou M vSech bodi X v roviné

v nichz se dotykaji kazdé dvé kruZnice, z nichZ jedna se dotyka pfimky p v bodé A a druhéa v bodé B.

Necht je ddna kruznice k(S,7) a bod P, |SP| < r. VySetfete, co je mnoZinou M vsech bodi X v roving, které
jsou stfedem tusecky AP, kde A € k je libovolny bod, tj. M = {X € Eg;|PX| = |AX]|, kde A € k}.

Necht je ddna kruZznice k(S,r), kde r = 8 cm a bod A je takovy vnéjsi bod kruznice k, Ze jista se¢na kruznice k
prochézejici bodem A vytind na k tétivu XY (bod X je vnitfnim bodem tsetky AY'), pro kterou plati

yx| 1
XY= —_— ==
|IXY|=v6cm a XA~ 2
Vypocététe délku usecky AS.
Necht jsou dany kruznice k;1(S1,71), k2(S2,r2) takové, Ze k3 N ky = {A, B}. Sestrojte pfimku p, kterd prochézi
bodem A a na kazdé z kruznic k; a kg vytind tétivu stejné délky.

Necht je dana kruznice k(S, ) a v jeji vnéjsi oblasti body A a B. Sestrojte kruznici [, kterd se dotykéa kruznice
k a prochazi body A a B.

Necht je ddna kruZnice k(S,r), pfimka p takova, Ze pNk = @) a bod T € p. Sestrojte kruZnici [, ktera se dotyka
kruznice k a pfimky p v bodé T

Necht je dan pravouhly trojihelnik ABC's pravym uhlem u vrcholu C takovy, ze |AC| > |BC)|. Sestrojte kruznici
E e “—
k takovou, aby se dotykala pfimky AC, aby méla stied na pfimce AB a aby prochézela bodem B.

U vSech zde uvedenych konstrukénich tloh:

e Udélejte nacrt, rozbor a postup konstrukce. Rys provadét nemusite.

e Diskusi provedte pouze kvalitativné (tj. uvedte a zdivodnéte, jaky poclet FeSeni mize dand loha mit; zavislost

poc¢tu FeSeni Glohy na poloze a rozmérech zadanych Gtvart diskutovat nemusite).

Dalsi ulohy. Ve Sbirce tuloh z matematiky pro gymnasia

e od str. 362, zejména tlohy &. 86, 88, 91, 95, 102 - 109;

e od str. 540, zejména tlohy &. 186, 189, 190, 193, 198 - 201




